4K 修复技术加持 优秀影片再放光彩

7部国产佳作亮相北影节秋季影展



《那山那人那狗》







《女篮5号》

为打造"永不落幕的北影节",在2024北京文化论坛即将举办之际,北 京国际电影节今年继续推出秋季影展。9月13日至22日,2024北京国际电 影节秋季影展将在延续经典单元设置的基础上,精选海内外优秀电影作品 奉献给观众,精彩不容错过。

作为重磅单元,"庆祝新中国成立75周年特别展映"单元精选了7部国产佳 作,从不同角度、以不同题材展示新中国成立以来的人文风貌和电影创作佳绩。

《女篮5号》

《女篮5号》是新中国历史上第 一部体育题材的彩色故事片,也是 谢晋导演的成名作。不仅作为中国 体育电影的开端之一树起了标杆, 还在当时的中国掀起了篮球热潮。 影片由秦怡、刘琼主演,围绕篮球运 动员田振华一生的经历和林洁、林 小洁母女的不同境遇,揭示了解放 前后体育运动员的不同命运。这部 诞生于1958年的影片,如今在4K修 复技术的加持下焕发出全新光彩。

《早春二月》

上世纪五六十年代,"南北二 谢"可能是中国内地最著名的导演 -"南谢"即《女篮5号》的谢晋导 演,而"北谢"则是有着《早春二月》 等代表作的谢铁骊导演。《早春二 月》改编自柔石的小说《二月》,由孙 道林、谢芳、上官云珠主演,讲述了 青年知识分子肖涧秋来到芙蓉镇任 教后,因情感纠葛而幡然醒悟、投身 革命的故事。整部影片的光影细 节、色彩细节、人物情绪细节,在4K 修复版中都得到了更细腻的呈现。

《青春祭》

《青春祭》是第四代杰出女性导 演张暖忻的作品,根据张曼菱小说 《有一个美丽的地方》改编。知青李 纯来到傣寨,从城市到较为原始的 部落,开启少女对"美"的认知,也是 一段回归纯真和本我的发现之旅。 傣乡的民俗风情和傣族人民的热情 善良,以一种如梦如幻的方式呈现 了出来。女主角李凤绪很好地诠释 了李纯这个角色的复杂性和成长 性,片中还有冯远征的青葱影像。

《红高粱》

《红高粱》是张艺谋的首部导演 作品,荣获第38届柏林国际电影节金 熊奖,这是中国电影首次在欧洲三大 电影节(戛纳、威尼斯、柏林)上获得 最高奖,具有开创意义。影片改编自 莫言的两部中篇小说《红高粱》和《高 粱酒》,以孙辈的视角回忆了姜文饰 演的"我爷爷"余占鳌和巩俐饰演的 "我奶奶"九儿的传奇故事。本片4K 版曾在北京国际电影节多次放映。

《那山那人那狗》

霍建起与张艺谋等第五代导演 一样,都是北电78班的,出身美术系 的他,比起同班同学们"出道"做电影 导演的时间稍晚了一些,从90年代中 后期才比较密集地拍摄作品,其中多 部作品都是根据小说改编,《那山那 人那狗》(4K)也不例外。影片讲述了

-位老邮差将自己的工作交给考大 学失利的儿子接班,并带着儿子开启 交接之路的故事。本片的4K修复版 曾在2019年首映于北影节北京展映。

《钢的琴》

《钢的琴》是第六代导演张猛的 代表作,讲述了东北下岗工人陈桂 林为了争夺女儿抚养权,跟一群好 哥们用工厂废料打造出一架钢的琴 的故事。这部电影充满黑色幽默及 对普通人生活状态与精神世界的深 刻洞察,以轻松诙谐的方式展现了 底层人物的无奈与辛酸。"钢的琴" 最终奏响的不仅仅是关于父爱的欢 乐颂,更是对那个时代的缅怀曲。

《回西藏》

《回西藏》是导演陈国星在执导 电影《孔繁森》多年后,根据同一人 物原型,与藏族青年导演拉华加联 合执导的电影,由宋洋、金巴主演。 故事主要以孔繁森第一次入藏的工 作经历为基础,和《孔繁森》正好构 成了关于孔繁森人物生平的另一视 角补充,有"前传"的意味。汉藏导 演的联合执导,也给影片的主题带 来了新的角度。《回西藏》在第十二 届北京国际电影节首映,并入围了 当年的"天坛奖"主竞赛单元。

为彰显京津冀地区深度融合与 发展,本次秋季影展特别邀请雄安 沃美影城(奥特莱斯店)、首都电影 院(天津店中国巨幕)两家影院为津 冀观众呈现《早春二月》《钢的琴》两 部优秀影片,进一步促进区域间的 情感共鸣与协同发展。

(据《北京青年报》肖扬)

蒙牛2024呼和浩特马拉松将于9月22日开跑

本报讯(记者 杨志伟)9月12日, 记者从蒙牛2024呼和浩特马拉松赛 事推介会上获悉,由呼和浩特市人民 政府主办,呼和浩特市体育局承办的 蒙牛2024呼和浩特马拉松将于9月 22日上午8时在内蒙古少数民族群 众文化体育运动中心开跑。

据了解,本届呼和浩特马拉松以 "相聚草原都市,纵马魅力青城"为主 题,起终点设在内蒙古少数民族群众 文化体育运动中心,沿敕勒川草原、 敕勒川会展中心、371乡道、野马图 路、呼和塔拉东、西街一路奔跑,在亳 沁营路与呼和塔拉西街交会口折返。

据介绍,赛事总规模为25000 人,其中全程马拉松组5000人 (42.195公里)、半程马拉松10000人 (21.0975 公里)、迷你马拉松 10000 人,赛程按照《2023中国田径协会路 跑管理文件汇编》要求执行。赛事 设置了马拉松名次奖、年龄组奖及 半程马拉松名次奖,马拉松及半程 马拉松名次奖男女组各录取前8

名,马拉松年龄组共设置4个年龄 组别,每个组别录取男女前8名,赛 事共设置96名获奖名额。组委会 将从蒙牛2024呼和浩特马拉松全/ 半程项目中,男子、女子成绩前100 名,分别抽取30名选手获得2024珠 海马拉松直通名额。

本届呼和浩特马拉松的奖牌设 计以草原青城为底色,巧妙融合了丁 香花大气优雅的形态,构筑了一幅 "千里江山绿、四野草色青"的美丽青 城幸福画卷。每个花瓣顺时针分别 对应向阳而生的花纹纹理、碧野千 里的草原纹理、生生不息的卷草纹 理、吉祥幸福的祥云纹理,以展现呼 和浩特独特的文化魅力。呼马花蕊 位于奖牌中央,奖牌四周由驰骋的草 原赛道构成,描绘出"以赛营城"的赛 事理念。奖牌背面将呼和浩特建筑 地标"呼和浩特城市规划馆、丝绸之 路文化公园、马头琴桥"与丁香花屹 立于草原之上,诠释了呼和浩特"五 宜城市"高速发展的澎湃动力。整枚

奖牌造型别致,既是一枚精美的挂 件,也是一件呼和浩特市送给全国跑 友的精致礼物。

值得一提的是,参赛选手来呼 和浩特参赛时,可凭身份证和本人 的参赛号码布便可在呼和浩特机场 享受国航提供的马拉松专属值机柜 台、优先值机、优先登机、免费国航 贵宾休息室服务。赛事当天,所有 参赛选手可凭参赛号码布免费乘坐 地铁及摆渡车。

据悉,本届呼和浩特马拉松赛 道共设置17个医疗点、17个补给 点,同时设置喷淋和雾炮车降温 点,赛道旁设置特色音乐加油站为 跑友助威。比赛现场,组委会设置 了"马拉松美食嘉年华",全国各地 的跑友可以在这里品鉴到烤全羊、 烤羊腿、羊肉串、烧麦、焙子、牛肉 干、月饼等近30家青城味道。赛后 设置拉伸和冰敷区、文创展区、赛 事合作伙伴互动区,为跑友提供互 动服务。

兴业银行呼和浩特分行

打造全新"企业速递" 开户服务模式

为加速企业发展步伐,践行金 融服务赋能实体经济的使命,兴业 银行呼和浩特分行下辖包头分行 积极探索数字化转型,成功打造了 全新"企业速递"开户服务模式,助 力企业快速融入数字时代,实现高 效、便捷的金融体验。自"企业速 递"开户服务模式上线以来,客户 办理对公账户开户时间显著缩短, 系统平均办理时长由原先的1小时 缩短至18分钟之内。尤其是在企 业财务人员暂时不方便到银行办 理业务的背景下,"企业速递"开户 服务模式更是为企业提供了安全、 高效的线上预约、基础资料审核服 务,有效缓解了企业财务人员线下 业务压力。"企业速递"开户服务模 式不仅缩短了办理时间,整合了线 上线下资源,为企业提供全方位、 个性化的服务解决方案。(徐媛红)